

Либо пан, либо пропал

№ 13 (6289)

Четверг, 30 января 1992 года.

Газета выходит с 1932 г.

Цена 10 коп.

СНОВА О СВЯЗИ

ЛИБО ПАН, ЛИБО ПРОПАЛ

Не удивительно, что упреки от жителей нашего района в адрес работы связи продолжаются. Вот и 24 января начальник областного производственного объединения по связи и информатике т. Жигулин на встрече с сотрудниками районного узла связи заявил, что при сложившейся неудовлетворительной работе связистов отделения связи в районе будут ликвидированы. В том числе лучшее решение ждет и сам РУС, деятельность которого ведется по станице и не отвечает требованиям дня сегодняшнего. Без подсобного хозяйства, без организации подразделений по ремонту телефонных аппаратов, по монтажу, наладке оборудования и телефонных сетей, так необходимых в районе, и без многоного другого узел связи обречен на банкротство — таково мнение В. Жигулина.

Оно и верно. Не используется связь все возможности для своего безбедного существования и не стремится улучшать свою работу в интересах наших клиентов. К примеру, связисты могли бы получать огромные доходы от телефонной связи в Борисовском санатории. Но там установлен всего один телефон, и тот часто на повреждении. А необходима и к тому же возможна установка там телефонов не только местного назначения, но и междугородной связи, которую мы в состоянии обслуживать и тем самым получать немалые

доходы.

Но что говорить, о санатории, если от РТП в течение двух месяцев РУС не дополучил не одну тысячу рублей. Недополучил, потому что было длительное повреждение телефонных номеров, а руководство наше, как всегда, не реагировало вовремя. Вот и пришлося администрации ремонтно-технического предприятия, не дождавшись своих, приглашать соседей — мастера связи из г. Ленинска-Кузнецкого.

Таких примеров, где нужны оперативность связистов, грамотные распоряжения руководства, множество. А не имея ни того, ни другого, мы, естественно, теряем доходы, работаем впол силы. А ведь ежедневно 100 телефонных номеров и более не функционируют в районе, до 30 телефонных каналов свободны на выход в г. Кемерово. И, причем, улучшения ситуации не предвидится, если не создать, наконец, подразделение по ремонту телефонных аппаратов, платить заработную плату монтерам связи за действующие телефоны. А для этого и нужно переходить на новые формы организации труда, чего не желает делать руководство связи.

К тому же при неаварийном Крапивинском цехе связи, возглавляемом А. Даниловым, при такой его дальнейшей деятельности уже через три-четыре месяца повреждение телефонных номеров возрастет в полтора раза и более. А

это приведет все к тем же максимальным потерям и, наконец, развалу связи. А очередное прошение связистов о дotationи нашей отрасли из районного бюджета главой администрации Крапивинского района отклонено. И понятно, почему. Поэтому что на самом деле мы можем зарабатывать деньги, причем немалые. Другой вопрос, что руководители ничего для этого не делают.

Ну, а коли сами не хотим перемен, то другие, предпринимчивые, и приберут нас к рукам. Ничего нам не остается делать, как работать на область, ибо Крапивинский цех связи подчинен Кемеровскому ЭТУС, а посему наши доходы и будут уходить туда. Но этого допустить нельзя. Мы, связисты, живем здесь, и деньги должны оставаться на социальное развитие района. Поэтому необходимо администрации нашего района уделять особое внимание связи и в обязательном порядке объединить Крапивинский РУС и Крапивинский цех связи. И на базе их образовать акционерное или другое предприятие, как это делается в области. А то что же получается, и жители района права в своем недоумении, когда узнают, что обслуживание телефонных сетей, радио входит в обязанность работников цеха связи, а оплата за пользование телефонами и радио от клиентов поступает в РУС. Так занятосован ли цех связи заниматься ремонтом

сетей?

С. БЕРДЮГИН,
монтер связи.

Об объединении же под одно крыло говорилось не раз, но, видимо, руководство не устраивает одно кресло, уступить его друг другу не хотят. А страдает от этого дело. Страдает связь и жители, пользующиеся ею. Впрочем, страдают от такой работы и сами связисты. Если для многих руководителей организаций первостепенной задачей является ко всему почему забота о коллективе, то такого не скажешь о командах Кемеровского ЭТУС. До сих пор не известны нам факты заключения коллективного договора, который бы в полной мере обеспечивал интересы монтеров Крапивинского цеха связи как в вопросах улучшения социально-бытовых условий, так и передовой организации труда. До настоящего времени нет ясности в оплате, и даже для сдачи зачета по технике безопасности монтеры бригадами командируются в г. Кемерово, и так далее.

Словом, проблем много. Поэтому монтеры связи, зам. начальника Крапивинского ЭТУС Н. Поплаухин в интересах общего дела желают объединиться с коллективом районного узла связи и выбрать грамотного, делового руководителя, чтобы совместно стабилизировать телефонную сеть и радиофикацию района.

С. БЕРДЮГИН,
монтер связи.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

КУДА ИСЧЕЗЛИ ТЕТРАДИ?

ИЛИ О ТОМ, КАК РАЗВИВАЛИСЬ СОБЫТИЯ ПОСЛЕ ПУБЛИКАЦИИ СТАТЬИ «ЛИЦЕВАЯ И ОБОРОТНАЯ СТОРОНА ЧЕКОВ «УРОЖАЙ-90».

Как читатель помнит, статья «Лицевая и оборотная сторона чеков «Урожай-90», опубликованная 14 января 1992 года в газете «Тайдон», заканчивалась тем, что Г. И. Дементьев, председатель АПО, отказался показать редактору газеты А. Серегину тетради со списками покупателей товаров по чекам «Урожай-90». Редакции были необходимы эти тетради для того, чтобы опубликовать фамилии тех людей, которые не имеют отношения к чекам «Урожай-90», но тем не менее товары по чекам приобрели.

Таким образом, редакция могла подать в суд на Г. И. Дементьева, но пока

решила не пользоваться этим правом, а обратилась за содействием в получении этих тетрадей к главе администрации Крапивинского района В. А. Альберту. В. А. Альберт дал поручение Н. Н. Крыгину, председателю правления райпо, забрать тетради у Г. И. Дементьева и предоставить их редакции. Однако это поручение Н. Н. Крыгин не выполнил. Объясняю, почему.

27 января 1992 года в здании райисполкома в присутствии Л. К. Денка, А. И. Кужева, Т. Я. Ащевской, Н. Н. Крыги-

на и автора этих строк Г. И. Дементьев ответил на вопрос, где тетради: «Я их сжег». Возникает вопрос, кому выгодно, чтобы тетради были уничтожены?

Хотя свое признание об уничтожении тетрадей Г. И. Дементьев сделал публично, у редакции еще остается сомнение, что тетради сожжены. И ответить на этот вопрос, видимо, должны уже не сотрудники редакции, а соответствующие органы внутренних дел...

А. СЕРЕГИН.

ДО КАКИХ ПОР?

НЕ СЯДЕМ, ТАК ПОВИСНЕМ

В пятницу, 17 января, мы поехали в районную поликлинику. И вот, начиная с Арсенова, а затем по порядку в Каменке, Борисове. Переходя добавлялись в автобус пассажиры. Транспорт был переполнен. Не зря жители этих деревень зовут наш рейсовый автобус безразмерным. В него могут и 60 человек вмесститься, а при желании и 100. Но это еще не вся беда. К трем часам те же люди прибывали к автовокзалу в Крапивине, только уже с покупками: ведрами, вениками, к тому же еще прибавились пассажиры. И опять автобус переполнен до предела. А ведь есть люди пожилые, больные, с малолетними детьми. Вот кто-нибудь из ру-

ководителей хотя бы один рейс проехал в нашем направлении? Интересно: выжили бы или нет?

Неужели на столько населенных пунктов нельзя пустить еще один автобус? Неужели так и будем сломя голову брать на бордаж этого маленький ПАЗик, а потом стоять на одной ноге всю дорогу или висеть на одной руке? А ведь за билет платим от Арсенова до Крапивина 5 руб. 10 коп., а обратно 6 руб. 10 коп. Тоже непонятно, почему такая разница на одинаковом расстоянии. Может, за удобства? А едем-то как?

В. АЛЕКСЕЕВА.
д. Арсено.

О ЖЕНЩИНЕ И ДЛЯ ЖЕНЩИНЫ

Доступность для общественного ознакомления и обсуждения женских проблем и проблем детства и материнства была открыта представлена широкому кругу должностных лиц на районном собрании, состоявшемся 28 января в зале заседаний районного Совета и администрации.

К вопросу о состоянии охраны детства и материнства в районе инициаторы — районный совет женщин и рабочий профсоюза работников АПК — привлекли внимание властей — В. А. Альберта, А. Я. Медведева, руководителей промышленных и сельскохозяйственных предприя-

тий, работников здравоохранения, социального обеспечения, бюро по занятости населения, советский, профсоюзный, общественный акции. Подробную статью на эту тему редакция уже готовит для читателей.

Собрание решило и организационный вопрос. В связи с тем, что на учредительной конференции женщин Кузбасса был создан СЖК — союз женщин Кузбасса, Крапивинский районный совет женщин с 28 января теперь именуется несколько иначе — Крапивинское районное отделение СЖК.

И. ВАСИЛЬЕВА.

Сколько нас, россиян?

* Уточнена численность населения Российской Федерации. В сообщении Госкомстата говорится, что к 1 января 1992 года она достигла, по предварительной оценке, 148,8 миллиона человек. Прибавка составляет 250 тысяч — 0,2 процента. Характерно, что естественный прирост населения составил всего 128 тысяч человек и был в два с половиной раза меньше, чем в 1990 году.

УСТЬ-КАМЕНОГОРСК ПРИРАВНЕН К ЧЕРНОБЫЛЮ

Мрачный вывод сделала после двухлетних исследований экспертиза комиссии во главе с доктором биологических наук, профессором А. Назаровым: всю территорию Усть-Каменогорска необходимо отнести к зоне экологического бедствия.

Комиссия рекомендовала Верховному Совету Республики рассмотреть вопрос о правовом статусе Усть-Каменогорска и распространить действия закона о социальной защите граждан, пострадавших в результате чернобыльской катастрофы, на население Усть-Каменогорска и прилегающих территорий.

Сергей ЕРЕМЕЕВ, «Известия».

ТАКАЯ ЖИЗНЬ

ЕЩЕ ОДНА ВСТРЯСКА ДЛЯ КОШЕЛЬКОВ

Цены метнулись вверх. И оказывается, не только в торговле, в сфере обслуживания подстерегает наши кошельки хорошая встряска; новые взаимоотношения с налоговой инспекцией как предприятий, организаций со всеми видами и формами собственности, так и отдельных граждан не оставляют шансов для оптимизма. С одной стороны, понятно стремление правительства пополнить российский бюджет за счет налогов, которые обернутся для населения средствами на социальные цели. Но, с другой стороны, налоговый пресс явно не стимулирует рост производства. Например, тот же Закон о налоге на добавленную стоимость, вступивший в силу с 1 января 1992 года.

— Действительно, этот вид налога ставит производителей в очень жесткие условия, — соглашается заместитель начальника районной налоговой инспекции Светлана Александровна СИМУТИНА. — Платящими его — все организации и предприятия, независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности, в том числе фермерские, крестьянские хозяйства. Кстати сказать, в нашем районе зарегистрировано более 200 предприятий, из них 6 — частно-индивидуальные, 56 — крестьянские и фермерские хозяйства, 42 — товарищества (малые предприятия).

Но вернемся к налогу на добавленную стоимость (идс). Объектом налогобложения являются обороты по реализации как товаров собственного производства, так и приобретенных на стороне и обороты по реализации оказываемых услуг. Причем облагаются налогом обороты по оказанию услуг населению, и услуги предприятий между собой. Далее, к оборотам, облагаемым налогом, относятся и обороты по реализации товаров (работ, услуг) внутри предприятия для собственного потребления, а также своим работникам. В общем, все, что не относится на издержки производства, облагается налогом на добавленную стоимость. Несомненно, это ощущимо «бьет» по карману производителей. Скажем, задумал самовоз строить жилье для своих рабочих. Так вот, строительство-монтажные работы, выполняемые предприятием хозспособом, облагаются идс. Ну и какая после этого заинтересованность в строительстве? А ведь ставки идс немалые. Они таковы: в размере 28 процентов — к облагаемому обороту по товарам (работам, услугам), реализуемым по свободным (рыночным) ценам и тарифам, а также по продукциям топливно-энергетического комплекса и услугам производственно-технического назначения (услуг связи, грузовые, транспортные перевозки и услуги), реализуемым по государственным, регулируемым оптовым ценам и тарифам;

в размере 21,88 процента — к облагаемому обороту по товарам (услугам), реализуемым по государственным, регулируемым ценам и тарифам, включающим в себя налог на добавленную стоимость;

— Да, размер налога ощущим. И тем не менее,

есть какие-либо льготы? — Надо сказать, что и то как раз по этому виду налогобложения раздва и обделся. Например, освобождается от идс квартплата. Причем это относится лишь к плате за площадь. Все остальные услуги облагаются налогом.

Освобождаются от идс услуги городского и пассажирского транспорта. Далее — стоимость выкупаемого в порядке приватизации имущества государственных предприятий. Обращаю внимание, речь идет только о приватизированном имуществе, прошедшем через соответствующую комиссию в райцполкоме. Скажем, если предприятие продает своему работнику жилье по остаточной стоимости — это не приватизация, и суммы в этом случае обязательно облагаются идс.

Все нотариальные действия, за которые взимается госпошлина, не облагаются идс налогом. Попадают под льготы и услуги в сфере народного образования, связанные с учебно-производственным процессом, плата за обучение детей в кружках, секциях, студиях, за использование спортивных сооружений, услуги по содержанию детей в дошкольных учреждениях, по уходу за больными и престарелыми.

Освобождаются от идс услуги учреждений культуры, включая видеопоказ, обороты казино, игровых автоматов, ритуальные услуги.

И еще следует замстить — данный перечень товаров и услуг является единственным на всей территории России.

— Светлана Александровна, новый год начался для вашей службы буквально с букета новых видов налогов. Об одном из них — налоге на добавленную стоимость — вы рассказали подробнее. А что нас ждет еще?

— Основным для предприятий и организаций остается налог на прибыль. Кроме того, все промышленные предприятия, независимо от форм собственности, являются теперь плательщиками налога за воду. Вновь претерпевают изменения налоги с доходов граждан и физических лиц. Не буду вдаваться в подробности, скажу лишь, что местный минимум, необлагаемый подоходным

налогом, поднялся до 342 рублей. Годовой доход до 42 тысяч рублей облагается 12-процентным налогом, свыше 42 тыс. рублей — прогрессивным ставкам. Отсюда и дополнительные обязанности для бухгалтеров: необходимость вести строгий учет заработной платы каждого члена коллектива с нарастающим итогом с начала года. Причем при этом следует учитывать все виды дополнительных заработка.

— Как стало известно, бесплатной земли отныне не будет. Основные цели нововведения — стимулирование рационального использования и охраны земель, повышение их плодородия, выравнивание социально-экономических условий хозяйствования на землях различного качества и формирование целевых средств для финансирования этих мероприятий. Закон РСФСР «О плате за землю», вступивший в силу с 1 января 1992 г., предусматривает определенный налоговый механизм. Какой именно?

— С момента введения в действие настоящего Закона, взимание налога с владельцев строений и земельного налога, предусмотренных Положением о местных налогах, а также сельскохозяйственного налога прекращается. Действие налоговой инспекции определяется теперь Законом «О плате за землю». Кроме того, будет введен новый налог на недвижимое имущество, проект Закона о котором прорабатывается.

Пользуясь случаем, через районную газету отвечу на многочисленные телефонные звонки, обращения в налоговую инспекцию. Как я уже отметила, земельный налог и налог с владельцем строений, которые, как правило, взимались в начале года, отменены в связи с новыми Законами. С населением по закону «О плате за землю» мы начнем работу с 1 апреля. Наши инспекторы сами придут к вам.

Данный закон регулирует вопросы платы за использование земель сельскохозяйственного и несельскохозяйственного назначения, включая земли населенных пунктов, промышленности и транспорта, лесного и водного фонда. Формами платного использования земли являются — земельный налог, арендная плата и нормативная цена для случаев, предусмотренных Земельным кодексом РСФСР. Субъектами платы за землю являются юридические лица и граждане, независимо от форм собственности и характера использования земель. Объектами налогобложения служат сельскохозяйственные угодья всех категорий земель, садовые, дачные участки, земли под личными подсобными

хозяйствами и огородами; земли под освоенными лесами эксплуатационного значения; земли промышленности, транспорта, связи.

Приведу несколько выражений из нового Закона: «Начисление земельного налога гражданам производится органами государственной налоговой службы, которые ежегодно не позднее 1 августа вручает им платежные извещения об уплате налога».

«Юридические лица (предприятия, организации) ежегодно не позднее 1 июля предоставляют в налоговые органы расчет прилагающегося к ним налога по каждому земельному участку».

«Земельный налог на сельскохозяйственные угодья устанавливается с учетом состава угодий, их качества, площади и места положения».

«Земельный налог за участки в границах сельских населенных пунктов или садоводческих товариществ, предоставленные гражданам для ведения индивидуального и колlettиного садоводства, огородничества и животноводства, личного подсобного хозяйства, а также юридическим лицам для иных целей устанавливается со всей площади участка в размере одной копейки за квадратный метр».

«Налог за участки, предоставленные гражданам для сенокошения, выпаса скота, устанавливается согласно ставкам налога за сельскохозяйственные угодья».

— Светлана Александровна, понятно, что в связи с новыми налогами намного усложняется работа вашей службы, причем возрастает не только ее объем, но и контролирующие функции.

— В своей работе мы руководствуемся Законом «О налоговой службе в РСФСР». Хочу еще раз обратить внимание должностных лиц, граждан: всякий нарушение, уклонение от уплаты налогов — наказуемо. К гражданам, предприятиям, учреждениям в таком случае применяются финансовые санкции в виде следующих взысканий: изымается сумма сокрытой (занесенной) прибыли, либо сумма налога за иной сокрытый (неучтенный) объект налогобложения; налагается штраф в размере той же суммы, а при повторном нарушении — штраф в двойном размере.

Кроме того, налагаются административные штрафы на должностных лиц предприятий, учреждений, организаций, виновных в сокрытии (занесении) прибыли (дохода) или сокрытии объектов налогобложения в размере от 250 до 500 рублей и от 500 до 1000 рублей.

Записала
В. БАЗАНОВА.

ВСТРЕЧИ

ПУТИ БЛАГОСЛОВЕНИЯ

Лгут те, кто хочет показать, будто куча дел не оставляет им времени для свободных встреч с неординарными людьми, которые читают редкие книги, которые не учатся добродетели, а надеются ею уже от рождения, которые смирились с подчинением, подчиняются на вершину духовного совершенства и других зовут за собой.

Людмила с Ириной, а Ира учительница Музыки, привезли с собой великолепные экспозиции картин Н. Рериха, книги, календарь Шамбалы. И в ребячье, и во взрослой аудитории с одинаковым интересом узнавали об объективных законах космоса, о техногенезе, мирах — физическом, тонком, огненном.

— Главное в эволюции — дух, — считает Ирина Кулешова.

В свои 19 лет девочка умела владеть ключом к календарю Шамбалы, знания эволюции человечества у нее четкие, ясные. И она, и Людмила Николаевна, знают многое такое, чего еще не знает мир при всей своей научной пропагандистской деятельности. Истинные поклонники Рерихов, людей удивительной судьбы, они озабочены состоянием фонда Рерихов, переданного в Россию сыном Рерихов Святославом. В фонде, упакованном сегодня от народа, — величайшее наследие: картины, книги, дневниковые записи, в которых рассказано, как открывать в себе духовные качества. Ведь Рерихи — Николай и Елена, знали многое такое, чего еще не знает мир при всей своей научной пропагандистской деятельности.

В каждой аудитории Людмила сообщала вещи сколь простые, столь и сложные. О чудесах, происходящих в физическом мире. О тех, которые есть и которые茀переди. Л. Н. Крылова и И. Кулешова — члены общества Рерихов, великих русских писателей, деятелей мировой культуры.

Вот что рассказывала Людмила Николаевна. Ей 48 лет, она учитель биологии Кемеровской школы-гимназии с английским уклоном:

— В основу работы нашего общества заложена величайшая цель, к достижению которой мы стремимся: создать центр духовной культуры Кузбасса. Будет центр, и тогда мы сможем преподавать основы эволюции на всех уровнях непрерывного образования населения. Сюда мы планируем включить курсы по экологии, духовно-нравственному совершенствованию и гражданско-правовому праву. Я и мои коллеги по духу убеждены также в том, что развитие в рамках старого экономического сценария ведет к полному разгрому планеты, а потому Кемеровское общество Рерихов считает важным найти паритет с природой. Наработки в этом плане есть. Почему мы собрались именно в общество Рерихов? Да потому, что Николай Рерих и его супруга Елена (автор «Живой этики», внучка Кутузова, племянница Мусоргского) всю свою жизнь верили в то, что на арене жизни побеждают силы добра и созида-

ния. Откройте себя! Возьмите свой дух! Отделите истинные идеалы от ложных! Для начала прочтите книги «Семь дней в Гималаях» Сидорова и «Лезвие бритвы» Ефремова. Психология — вещь не простая. Но какая сила мысли! Так нам именно это и нужно, чтобы подняться в духе.

Следом за Рерихами их сегодняшние ученики считают, например, что сатана — это не иное, как людское невежество. Можно поставить под сомнение все, что рассказали нам необычные гости. Нельзя лишь забывать о том, о чем предупреждал еще Циолковский: «Земля — колыбель человечества, но человечество не вечно будет в этой колыбели».

Буквально на следующий день после встречи с представителями Кемеровского общества Рерихов в районной библиотеке поднялся спрос на литературу, связанную с великим Рерихом. А в редакцию поступили звонки с обидой: почему не афишировали встречу с интересными людьми? Не афишировали потому, что сами не знали, что будет так удивительно интересно. Связь с Кемеровским обществом Рерихов у нас теперь есть. Если в трудовых коллективах пожелают встреч (а они, кстати, бесплатные), дайте мне знать.

Ирина МОШНЕНКО.

Федор БУРЛАЦКИЙ

ГОРБАЧЕВ

Заметки по поводу уходящей эпохи

(Окончание.
Начало в № 12).

УМЕР ЛИ КОММУНИЗМ?

Так жить нельзя, но как жить можно? Куда вести страну? Как реформировать экономику, политическую систему, духовную жизнь? Вот здесь-то и начались главные муки, сомнения и страхи Горбачева, которые в конечном счете стоили ему политической карьеры. Весь поиск новых решений выглядел как сплошная импровизация. Никто не умел и не хотел оглянуться на опыт других стран, которые проделали переход от тоталитарной системы к экономической свободе и демократии. никто не помог найти правильные пути и решения. У нас не нашлось ни нашего Эрхарда, как в Германии, ни Охита, как в Японии, ни Чжао Цзыяна, как в Китае. Горбачеву не удалось довести до разумного предела начатую работу, он оставляет ее в сущности на попутке.

В чем причина этого? Почему волны жизни перекатились через его голову? Мне кажется, что причина не только в его идеологических предрасудках, как полагают многие, но и в его характере.

Идеологические предрасудки очевидны. Он не смог отказаться от социалистической ориентации, когда общество уже разочаровалось в возможностях этой системы; от Союза ССР, когда национальные движения уже до конца расщелили его основу. Не мог признать частную собственность на землю, хотя без этого невозможно ни фермерство, ни предпринимательство, ни гарантии иностранных инвестиций.

Было бы несправедливо возложить вину за это на него одного. Это типичные заблуждения даже наиболее прогрессивных бывших партийных секретарей. Вообще парадоксальную картину мы наблюдаем сейчас. Коммунизм как будто умер, но выходцы из КПСС по-прежнему занимают ключевые посты в подавляющем большинстве новых государств. Конечно, каждый из них проделал большую эволюцию. Шестилетний опыт не прошел даром ни для кого. Все выступают за переход к рынку, к демократии, к открытому обществу. Но, как говорил Воланд, главный вопрос — изменились

ли люди внутренне, в какой мере изменился менталитет правящей элиты?

Ведь главным в коммунизме уже давно стала не вера в мировую революцию или безгосударственное общество, а жажда сильной авторитарной власти. Этот менталитет не умер, он выжил и нередко набирает силу.

Большинство бывших коммунистических лидеров умело перехватило знамя национальной независимости и суверенитета национально-демократических сил, соединилось с ними, создав довольно странный симбиоз. Здесь рядом существуют идеалы национального самоопределения, осколки коммунистического фундаментализма, религиозные течения. Партийные лидеры остались у власти, а самое партию отсекли, как отсекают ящерицу свой хвост, защемленный в скале. В отличие от Восточной Европы нашу антикоммунистическую революцию возглавили коммунисты. И этим парадоксом мы также обязаны Горбачеву. Он постоянно с каким-то наивным романтическим упорством вел арьергардные бои — отстаивал то-бюю статью в Конституции СССР, то социализм, то общественную собственность на землю, то обновленную федерацию.

И все же главная причина падения Горбачева, на мой взгляд, кроется не в его идеологии, а в его характере. Мне вспоминается разговор с Горбачевым в нашем посольстве в Белграде. Я опубликовал недолго до этого статью о Хрущеве. Она заканчивалась предостережением Черчилля Хрущеву во время его пребывания в Лондоне в 1956 году. Старый британский лев сказал: «Господин Хрущев, вы начинайте большие реформы, но не забывайте, что невозможно преодолеть прошлость в два прыжка». Я понял твой совет, Федор, — сказал мне тогда Горбачев, хотя до этого мы совсем не были с ним знакомы. — И я буду действовать более осторожно, чем Хрущев».

Но именно это его и погубило. Горбачев все время как бы двигался спиралью вперед, все время оглядываясь и на своих соратников и на своих противников. Он боялся риска. А большая политика, особенно в поворотные периоды, требует смелых, иногда

даже авантюрных шагов от реформаторов.

Возмущен опять Хрущева. На ХХ съезде он вышел один, вопреки воле других членов политбюро, заранее зная, что 95% в зале заседаний будут против, и произнес свой исторический доклад о Сталине. А на июньском пленуме 1957 года он сумел победить большинство в политбюро, таких могучих и закаленных «сталинских соколов», как Молотов, Маленков, Каганович. Он был смелый, безбоязенный деятель. И это сказалось даже в том, как он обошелся с поверженными противниками. Интересно, что после поражения на июньском пленуме Каганович позвонил Хрущеву и спросил: «Никита, а что с нами будет?». «А вы что сделали бы со мной? — расстреляли, в тюрьме сгноили? — весело спросил Хрущев. — А идите вы на...»

Так была перевернута одна из самых трагических страниц нашей истории — соперников уже не расстреливали, а просто сбрасывали с политической тележки, усвоив иаконец, что кровь порождает только кровь и сами они когда-то могут стать жертвами.

СУДЬБА РЕФОРМ

Мягкость Горбачева, рожденная, быть может, добротой, а быть может, прошу прощения, слабостью характера, была особенно неуместна в эпоху великого перехода.

Объективная драма и противоречие нашей эпохи состоят в том, что глубокие социальные перемены требуют сильной власти, особенно потому, что они осуществляются в консервативном обществе, подавляющее большинство которого не готово к крупным переменам.

Осуществить такую

власть, умело сочетая ее с развитием демократизма Горбачеву так и не удалось. Он слишком часто уклонялся от действия, когда оно было абсолютно необходимо. Это особенно драматичноказалось в подходе к национальным конфликтам. Многие из них можно было погасить в зародыше. После разгоревшегося пожара уже ничего нельзя было сделать.

Другая и ужасающая слабость Горбачева — это неумение разбираться в людях. Можему просто диву даваться, как человек такого уровня постоянно ошибался в кадрах. Он не

только не извлек никакого урока из хрущевского опыта, из того факта, что заговор против него составили самые близкие ему люди, но, напротив, еще больше усугубил его ошибки, не заметил и не предотвратил водевильного путча, который в конечном счете привел его к отставке.

Окружение Горбачева — это отдельная глава исторической драмы, которая еще будет написана. Это был как-то Ноев ковчег, где сосуществовали реакционеры и реформаторы, яркие и абсолютно посердечные люди. Горбачев постоянно терялся в лабиринте мнений, которые навязывались ему. Пробиться со здравыми идеями через заслоны людей, к которым он питал доверие, было практически невозможно. Еще в 1985 году мы предлагали начать перестройку с аграрной реформы, использовать китайский опыт, развитых стран, решить в первую очередь продовольственную проблему. Четыре года назад мы предлагали безбоязненно пойти на всенародные выборы президента, парламента, создать Конституционный суд, принять Декларацию прав человека и сделать тем самым необратимым процесс перехода к демократическим институтам. Год-полтора назад мы убеждали отказаться от идеи советской федерации и содействовать становлению экономического и политического содружества. Все это было отвергнуто уже на дальних подступах к лидеру страны. Как же можно было не видеть, что тебя окружают не твои единомышленники, а твои идеальные противники, как же можно было так самозабвенно верить только самому себе?

И в заключение несколько горьких слов о личной судьбе этого незаурядного деятеля. Помните слова Гамлета о своем отце: он потерял страну, корону и королеву.

Нет больше страны — Советского Союза, который возглавил Горбачев семь лет назад. Нет и корона президента бывшего СССР. Что касается королевы, то к счастью, он ее сохранил, хотя, право же, было больно было глядеть, как доведенная до отчаяния женщина мужественно пыталась взять под защиту своего супруга в специальном телевизионном интервью.



внутри и вовне страны, политических организаций.

Время Горбачева — время великого передела власти — закончилось. Закончилось и двоевластие в России. Сейчас вырисовываются контуры новой системы. И Горбачев нашел в себе мужество в своем прощальном слове поддержать идею Содружества, ибо несомненно, что она представляет собой исторический шанс на спасение страны от окончательного развала.

Коренная проблема этого объединения — не только договориться о границах, о руководстве армией, об экономическом сотрудничестве. Главное — спасти человеческие отношения, свободное передвижение товаров, людей и идей через открытые границы, защищенность прав человека. Одним словом, формирование гражданского общества на основе реформ собственности и обмена. Пока этого нет, пока сохраняется тенденция к авторитарной власти во многих республиках, пока славянский и мусульманский центры ищут свои пути выхода из кризиса без учета других интересов, пока права человека реально не защищены. Содружество еще не может считаться состоявшимся.

Борис Ельцин сделал важное заявление в связи с отставкой Горбачева. Кончается эпоха, когда ушедшего лидера предавали анафеме и отправляли в политическую ссылку. Может быть, сейчас действительно будет положено начало цивилизованной традиции честного состязания различных политических течений. Но не менее важно сохранить все, что было с таким трудом завоевано в эпоху либерализма, и прежде всего права и свободы человека — свободу печати, свободу совести, свободу передвижения.

Горбачев уходит в отставку, раздавленный Сциллой и Харибдой «правых» и «левых» течений. Но независимо от своей дальнейшей деятельности он уже вошел в историю. И вошел в нее как подлинный реформатор. Его ошибки будут выглядеть все менее заметными, а начатое им дело приобретать все большую значимость по мере продвижения страны к современной цивилизации.

(«Мегаполис-экспресс»).

ВАМ ПОМОЖЕТ ЗАЧНАЯ ШКОЛА

Значительное число нарушений правил дорожного движения и аварий совершают водители без прав на управление автотранспортом. Для сельских жителей это не только вина, но и беда — обучаться, как правило, негде в связи с отсутствием в сельской местности автошкол.

Если вождению может обучить сосед, приятель или самому можно учиться на глухих дорогах, то

правила дорожного движения даются с большим трудом: нет учебников, пособий, практикумов, тренингов, экзаменационных карт ГАИ, литературы, разработанной для очных школ. Наша заочная автошкола «Автолюбитель» готовят к сдаче экзаменов в ГАИ на право управления транспортными средствами категорий «А» (мotoциклы) и «В» (автомобили без права работы по найму). Специ-

ально разработанная литература для самоподготовки плюс новейшие издания автоЛитературы и экзаменационные карты ГАИ, по которым принимаются экзамены на всей территории страны, высыпаются каждому, кто хочет получить знания по правилам дорожного движения и сдать экзамены в ГАИ, из числа лиц, проживающих в селах и поселках области, где нет учебных организаций. К нам обращаются те, кто утерял удостоверения

заменам с самоподготовкой. Выполняются заявки и тех, кто учится в учебных организациях, но имеет трудности с экзаменационными картами ГАИ.

Пакет учебных материалов с экзаменационными картами ГАИ высылается всем желающим обучаться правилам дорожного движения самоподготовкой наложенным платежом плюс стоимость пересылки на 2–3 месяца. Оплата производится на почте при получении посылки.

Прием экзаменов и выдача удостоверения осу-

ществляются экзаменационными пунктами районных ГАИ по месту прописки. Выезд в автошколу не требуется, т. к. запись на учебу и консультации проводятся письменно. Процент сдачи экзаменов в ГАИ при заочном обучении достаточно высок.

Заявки высылаются письменно по адресу: 630024, г. Новосибирск-24, ул. Ми-ра, д. 26.

Заочное обучение дешевле и удобнее.

Ф. ПЛЕТНЕВ,
методист автошколы,

С днем рождения!

Поздравляем нашу добрую, милую маму и дочь ПЬЯНКОВУ Татьяну Васильевну с днем рождения. Желаем ей всего самого хорошего, не болеть и не стареть.

Дети, родители.

Поздравляем нашу Татьяну Васильевну ПЬЯНКОВУ с днем рождения. Пусть жизнь твоя будет богаче и краше. Пусть радостью будут и отдых, и труд. Пусть дом твой становится полночайшей и будут в нем мир, теплота и уют.

Бригада штукатуров-маляров.

Поздравляем дорогую маму ЖЕЖЕЛЕВУ Любовь Прокопьевну с днем рождения. Живи на свете долгий век, родной, любимый человек! Живи без грусти, не болей, душой и сердцем не старей! Живи счастливо и светло, с тобой спокойно и тепло.

Дочь, зять, внуки.

СОВЕТ ОГОРОДНИКУ

Сосна «работает» на урожай

У сосны есть много полезных свойств. Вот одно из них: она является биостимулятором роста овощей. Пармский овощевод-любитель М. А. Малышев, например, опрыскивает помидоры и огурцы настоем, приготовленным из молодой сосновой хвои. Уже через три дня эти растения обгоняют в росте другие. Созревают такие овощи быстрее и урожай дает больше.

Приготовить настой совсем нетрудно. Молодые ветки сосны нужно подержать 6 дней в подвале при температуре 2–4 градуса тепла, затем мелко порубить и залить двойным количеством воды. Нагреть до кипения и подержать при малом огне 5 минут. Готовую вытяжку развести в три раза большим количеством воды. Капуста, подкормленная таким раствором дважды за лето, дает урожай в два раза больше.

Подкормку рекомендуется производить рано утром, не смачивая внешнюю часть растения.

В Китае борются с мухами

Пекин готовится к очередной крупной общественной кампании. Цель ее — истребление мух. На первой полосе официальная газета «Жэньминь жибао» призывает всех жителей столицы в течение года убивать как можно больше мух для того, чтобы освободить Пекин от этих насекомых.

Правительство КНР приняло решение о мобилизации всех пекинцев из проявления «патриотической санитарной кампании по ликвидации мух». Освобождение города от мух поможет улучшению здоровья народа и явится значитель-



ПЕРВЫЙ ВИЗИТ

Серию сложных хирургических операций* бесплатно провели в Тюмень американские врачи. Это первый визит представителей деловых кругов и медиков США в рамках договора о сотрудничестве между рядом американских компаний и Тюменской областью. В соглашении предусмотрены поставка оборудования, обмен и обучение специалистов, передача новых технологий операций и исследований.

На снимке: представитель фирмы Мэброник Саной Гринсмит (справа) демонстрирует кардиостимуляторы, бесплатно предоставленные фирмой для проведения операций в тюменских больницах.

— Они так же надежны, как наши, но в несколько раз меньше и легче, — говорит кардиохирург Иван Еремин (слева).

Фото А. Щукина. (Фотохроника ТАСС).

ГОД ПРОШЕДШИЙ: РОСТ ПРЕСТУПНОСТИ

Самым напряженным в оперативной обстановке оцениваем мы прошедший год. Он отмечается не только ростом преступлений вообще, но и ростом преступлений, совершенных в нетрезвом состоянии, 125 (88), их удельный вес 47,1, а по области он равен 42,4.

Количество преступлений, совершенных лицами, ранее судимыми, поднялось до 82 (55), рост произошел на 49,1 процента, удельный вес этих преступлений — 31,8 процента (по области 33,6).

В районе не зарегистрировано разбоев государственного имущества, меньше совершили грабежей и преступлений в сфере экономики.

В целях борьбы с преступлениями, совершенными в состоянии опьянения, лица, допустившие правонарушения два и более раз, ставились на учет в наркологическое отделение, где с каждым персонально решался вопрос о необходимости амбулаторного или стационарного лечения. Таких граждан направлено на лечение 85, а в ЛПУ всего 2 человека.

Участковыми инспекторами милиции за различные правонарушения составлено 1160 протоколов, что на 40 меньше, чем в 1990 г. Из них по статьям административного кодекса в сравнении с предшествующим годом это выглядит следующим образом: за мелкое хулиганство 311 (267), за пьянство на рабочих местах 119 (119), за появление на улицах и в других общественных местах в пьяном виде 291 (235), за мелкие хищения 31 (29).

В медицинский вытрезвитель из общественных мест доставили на вытрезвление 621 (472) человека, взысканность по медсуглам составила 85,9, койко- занятость 28,9 процента.

Взысканность наложенных штрафов по протоколам участковых инспекторов составила 95,1%.

На дорогах района совершено 31 (29) ДТП, в которых погибли 8 (7), ранено 30 (24) человек. Работниками ГАИ задержано за управление транспортом в состоянии опьянения 466 (455) граждан.

Преступность по территориям поселковых и сельских Советов выглядит следующим образом в сравнении с 1990 г.

Крапивинский поссовет — 104 (63); Крапивинский сельский Совет — 15 (7); Зеленогорский поссовет — 78 (39);

Салтымаковский сельский Совет — 6 (6); Арсеновский — 10 (12); Тарадановский — 5 (17); Каменский — 10 (6); Борисовский — 19 (12); Мельковский — 22 (10); Барачатский — 26 (8); Шевелевский — 15 (5); Зеленовский — 16 (16); Саралкинский — 11 (5); Банновский — 20 (27).

Негативные тенденции в связи с ухудшением жизненного уровня народа выражаются в резком повышении количества краж продуктов питания, товаров первой необходимости и повышенного спроса. Только в декабре минувшего года в милиции поступило 36 сигналов о кражах, из них о кражах про-

КРАПИВИНСКОЕ ХЛЕБОПРИЕМНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

Оказывает населению следующие услуги: распиловка леса, транспортные услуги — автомобиль, тракторы МТЗ и ДТ-75, дробление зерна, взвешивание транспортных средств, КРС и др., проведение сварочных работ, оказание услуг электрооборудования и ремонта, закуп метлы в неограниченном количестве.

Радио «Франс-Интернациональ».

дуктов питания и товаров повышенного спроса — 10.

Особое беспокойство вызывает рост преступлений, связанных с наркоманией, а также совершаемых подростками. В ушедшем году последний такой сигнал зарегистрирован 17 декабря. Несовершеннолетние В. Попов и А. Селиверстов угнали сначала автомобиль «Урал» с территории МК-4, а затем уже ночью автомобиль КамАЗ, принадлежащий кооперативу «Дорожный».

Воруют сейчас все, что можно украдь, и особенно у людей беспечных, халатно относящихся к сохранности личного или вверенного им на подотчет имущества.

Надо каждому задуматься над предупреждением краж и принять меры к сохранности имущества, памятую, что «подальше положишь, поближе возьмешь».

А. КУЗНЕЦОВ, начальник отделения службы участковых инспекторов милиции.

ВНИМАНИЮ ТЕХ, КТО СМОТРИТ ФИЛЬМ «БОГАТЫЕ ТОЖЕ ПЛАЧУТ».

В программе ТВ на эту неделю (мы ее перепечатываем с газеты «Кузбасс») фильма «Богатые тоже плачут» в субботу, 1 февраля, нет. В других же газетах, например «Труд», «Кузнецкий край», он есть. Не забудьте в субботу в 11.45 по местному времени включить первую программу телевидения.

Каменская неполная средняя школа выражает соболезнование Ивановой Галине Павловне по поводу смерти ее отца.

Коллектив совхоза «Арсеновский» выражает соболезнование Казанцеву Василию Павловичу по поводу смерти его отца Павла Михайловича.

Коллектив отделения «Союзпечать» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти начальника отделения ТОКАРЕВОЙ

Евгении Георгиевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Глубоко скорбит по поводу безвременной смерти нашей подруги ТОКАРЕВОЙ

Евгении Георгиевны и выражает соболезнование мужу Геннадию Вениаминовичу, детям Ирине и Саше и всем родным.

Шефер, Малашкины, Копаневы, Николаенко, Гохгалтер.

Коллектив редакции скорбит по поводу безвременной смерти начальника отделения «Союзпечать»

ТОКАРЕВОЙ

Евгении Георгиевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив районного узла связи скорбит по поводу безвременной смерти начальника отделения «Союзпечать»

ТОКАРЕВОЙ

Евгении Георгиевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив автохозяйства Крапивинского района выражает глубокое соболезнование родным и близким Токаревой Евгении Георгиевны в связи с безвременной ее смертью.

АДРЕС, ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6.

Редактор 1-09,
Зам. редактора, заведующий отделом общественно-политических проблем 1-03.

Отв. секретарь 1-02,
Отдел народного хозяйства и экономики 1-11.

Отдел соц.-бытовых проблем и нравственного воспитания 1-16,
Ст. сотрудник 3-71,
Бухгалтер 1-02,
2 зв.

Типография 0-70.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Учредитель: районный Совет народных депутатов

Газета подписана 29 января в 12 час.